

“五环”行动 润泽心灵

浦东新区曹路打一小学开展心理健康教育系列活动

为强化学生心理健康教育，培养学生自尊自信、理性平和、积极向上的健康心态，浦东新区曹路打一小学以“五环行动”为抓手，聚焦学生身心健康成长，开展了“五环行动润泽心灵”心理健康教育系列活动。本次活动季，曹路打一小学围绕主题广泛开展了内容丰富、形式多样、针对性强、参与面广的心理健康教育活动，营造健康向上的氛围，促进学生积极成长。



“大环”行动：一起发现平凡生活中的点滴幸福。幸福很平凡也很简单，它就藏在看似琐碎的生活中。幸福的人，并非得到了世界上最好的东西，而是懂得珍惜生命中的点点滴滴。学校通过班会课、家长会等多种形式，与学生、家长分享生活感受，引导大家用感恩的心态看待生活，用乐观的态度闯过磨难。

“中环”行动：导师“心”赋能。通过有趣的团体活动，让大家相互交流、相互鼓励、相互信任，从而更清楚地认识自己，认识同学，合作共进，在团体活动中获得积极的体验。希望在今后的学习路上，大家能始终保持激情、互动，在大家庭里快乐学习、快乐生活、快乐成长！

“内环”行动：发动学生、家长互写家书，以优美的文字书写情感。弘扬家庭美德，促进亲子交流，创建文明家风，帮助家长与孩子们正确看待亲子关系，让家更温暖。

“交环”行动：开展“以爱为名 笑暖我心”快乐心语卡互赠活动。让同学们在心语卡上摘录令人愉快的名言和警句，送给最喜欢的人。发挥学生的创意，感受积极的心灵正能量。

“密环”行动：“彩虹屋 暖心窝”，只要有困惑，孩子们便可以写信给“彩虹姐姐”，“彩虹姐姐”会根据信中的内容帮助大家解决问题。同时，学校还建立了一支由各班心理小使者组成的同伴辅导团体。

特色活动：在“感谢的味道”“点赞正能量歌曲”“心理小报”等特色活动中，同学们也积极参与，不断认识自我、探索自我、完善自我。润泽心灵，幸福成长，收获满满的正能量。

心灵是一方广袤的天空，它包容着世间的一切；心灵是一片宁静的湖水，有时也会泛起阵阵涟漪；心灵是一块皑皑的雪原，它辉映出一个缤纷的世界。此次学校心理健康教育系列活动季，提升了学生自助互助能力，提升了全体师生的心理健康水平。学校将继续开展更多、更棒、更精彩的活动，润泽心灵，不断前行！

锻炼科学思维 启蒙幼儿智慧

奉贤区江海幼儿园开展市级科研课题中期研讨活动

6月8日上午，主题为“智慧启蒙 创享未来”的上海市教育科学研究所一般项目中期研讨活动在江海幼儿园举行。上海市教科院普教所党支部书记、副所长黄娟娟，奉贤区教育学院副院长张竹林，奉贤区教育学院教发中心陈越阳、宋志红，区各幼儿园园教研室主任、青青草教育集团各园长、信息分管以及“谢文卿机器人编程工作室”成员参与活动，活动由奉贤区教育学院教发中心朱赛红主持。

现场观摩 走近编程

专家及姐妹园教师一行首先观摩了幼儿园活动室活动。根据奉贤区域特色，科创室内设置了以“奉贤美”为主题的游戏场景，在仿真场景中，幼儿通过智能玩具编程发挥自己的才能。有趣的智能玩具让小朋友了解了编程语言中部分名词的意义，锻炼了小朋友的思维能力。

紧接着大家观摩了个别化学习活动——大(5)班的“编程游戏区域”，通过学习与观摩，与会者对幼儿编程活动有了直观的印象。

课堂展示 实践成长

多功能厅内，与会者又一起观摩了由幼儿园范诗怡老师执教的大班编程活动《爬长城》。在精心设计的环节中，幼儿自主探索、参与讨论、交流分享，有效促进了幼儿思维发展，与会者对幼儿编程活动也有了进一步的了解。通过实践，大班幼儿掌握了基本的知识技能，并培养了科学的思维及习惯。

分享活动 深入了解

分享环节中，江海幼儿园园长王秀芳以《智慧启蒙 创享未来》为题作交流讲话，并对课题后续研

究作了展望，明确了下一阶段研究方向。

穿插在分享活动中的案例交流为此次课题中期汇报提供了教育实证。幼儿编程故事《苹果丰收啦》《农场改建记》等具体地展现了幼儿编程活动的细节，通过汇报，与会者对幼儿编程活动有了更多的认识 and 了解。

专家点评 启迪思考

专家点评环节，黄娟娟充分肯定了江海幼儿园开展《基于游戏体验的幼儿无屏编程活动的设计与实施》课题研究成效。她用“震撼、创新、清晰、丰硕”8个字高度评价了此次活动，黄老师还肯定了无屏编程活动，认为其能使幼儿在探索中更加灵活，使教师在实践中增长智慧，使课程在研究中创新生长。

最后黄老师表示，希望幼儿园能用现代化的信息手段对编程活动中幼儿的表现进行观察与评价，使课题研究的质和量有进一步的提升。黄老师作为专家的点评为课题后续研究提供了更多的启迪和思考。

领导讲话 催人奋进

区教育学院副院长张竹林在活动中表示，江海幼儿园的课题研究扎实有效，充分体现“术道融通教学融合”——教研融合、研训融合、教学融合、师生融合、生生融合。为幼儿园今后在编程启蒙方面的工作指明了方向，能够更好地帮助幼儿指引幼儿发挥潜能、探索自我。

我们的世界正在进入一个全新的人工智能时代，只有适应新时代，才会有新成长。孩子需要智能教育，江海幼儿园将开展相应课程，帮助幼儿养成适应自身和社会发展需要的必备品格和关键能力，从而更好地面对人工智能时代的到来。



非遗新体验 文化新传承

2023年6月10日是我国第18个“文化和自然遗产日”，为进一步促进非遗文化保护传承，增强文化自信，由崇明区陈家镇文体服务中心主办，上海崇明申瀛文化发展服务中心承办的“文化和自然遗产日——‘非遗新体验 文化新传承’活动在裕鸿佳苑第八工作站百姓小剧场隆重举行。

非遗文化作为中华优秀传统文化重要组成部分，是中华文明绵延传承的生动见证，更是凝聚共识、联结情感的精神纽带。陈家镇作为崇明山歌民间文化艺术之乡、崇明山歌的非遗传承基地，是崇明区非遗文化底蕴深厚的乡镇。陈家镇在本次活动开展前全面拓展传播渠道及传播效能，利用拉横幅、电子屏滚动播放等方式进行镇域内全覆盖宣传，营造了非遗保护传承的良好氛围。

活动现场，各类节目精彩纷呈，令人目不暇接。崇明山歌传承人张顺法、鸟哨传承人金伟国、土布传承人杨赛平等人对非遗知识进行生动讲解，点燃

了广大观众对非遗文化的热爱。京剧、越剧、沪剧、山歌、民歌等多形式传唱，让非遗文化焕发出新的韵味。

一首由上海申瀛文化创作的山歌小戏《晚霞红了》更是将此次非遗活动推向了高潮。

积跬步以致千里，积小流以成江海。保护与传承非遗，是一代又一代人的心愿，也是一代又一代人的责任和使命，接下去，陈家镇将继续用群众喜闻乐见的形式开展丰富多彩的活动，不遗余力将非遗文化融入群众现代生活，让非遗文化在陈家镇绽放出更迷人的光彩！



扎实推进夏季车辆养护工作 保障市民清凉出行

为全面做好夏季公交线路营运保障，打造清凉舒适、健康安全的公交出行环境，杨高公交修理分公司制定了专项工作计划表，充分发挥“张瑞祥劳模创新工作室”的作用，形成了公交车辆夏季空调保养、车况工艺维护、检修要点等各类操作手册，全力确保夏季公交车辆性能良好。

针对梅雨、高温季节常常出现的雷电、暴雨、高温等特殊气候可能对公交纯电动车辆造成的影响，修理分公司着重对雨刮器、轮胎气压和花纹、涉水

报警装置是否完好、车辆绝缘检测仪功能是否完好等进行了重点排查，对可能产生故障致使车辆抛锚的隐患进行一一排除。

目前，杨高公交各项夏季专项养护工作已全面完成，但保障市民高温天气的“出行清凉”任务才刚刚开始，接下来，公司将针对梅雨、高温等季节，开展“提前5分钟开启空调”“为空调定期清‘肺’”等夏季限定保障服务，当好乘客清凉出行的“守护者”。



“布期”而遇 邂逅扎染

为丰富职工的文化生活，弘扬中国传统文化，进一步加深职工对民族传统的认识，6月7日下午，金高公交工会组织开展以“‘布期’而遇，邂逅扎染”为主题的扎染文化体验活动。

活动伊始，工会特别邀请了一位资深的扎染老师莅临现场，向职工们讲述了扎染的起源、历

史和意义。老师还对制作流程和要求进行了讲解和示范，并向职工展示了一系列扎染作品。那些别具特色的作品让职工们更加直观地感受到了扎染的艺术魅力，激发了他们的创作热情。

通过此次扎染文化体验活动给职工们带来了深刻的文化体验，让大家更加了解和热爱中华优秀传统文化。

静安团委携手爱心企业点亮青少年希望与梦想

为改善一批辖区困境未成年人的居住环境，静安团区委联合中建八局总承包公司等爱心企业开展“梦想空间”——静安区困境未成年人居室微改造公益项目。通过招募爱心企业成立“梦想助力团”，以公益捐助的方式为“梦想空间”配置书桌、座椅、台灯、书柜等物品，对其原有居住空间进行规划、设计和改造，分批打造困境未

成年人的“梦想空间”。

“今年的‘六一’儿童节礼物很特别，我终于有一块自己的学习空间，做梦都没想到。”“梦想空间改造”项目完成后，一些只能在拥挤逼仄的居住环境中学习的小朋友终于有了属于自己的学习空间。而这样的空间改造，在静安已经完成了10家。

用科技制造欢乐，这家互联网 KTV 备受瞩目 “魅 KTV”门店已突破 400 家

“2023上海夜生活节”热风又起。6月12日，在浦东的正大广场内，国内量贩式KTV的头部品牌“魅KTV”发布了其新的产品品牌“魅+”。发布会当天，国内众多商业地产的代表，“魅KTV”的投资人以及加盟商代表等，从全国各地前来参加这场高规格的新品发布会，共同见证一个新的潮流奢品牌诞生。

“魅+”由国际知名的MOD设计团队主持设计，主设计师Colin认为：“魅+”是现有品牌“魅”的“大哥哥”，本次推出的“魅+”将会是一个更注重奢

华、更注重细节、也更注重年轻的活力和自由精神的的品牌，这是魅品牌的一次自然蜕变。

量贩式KTV曾一度被认为是一门“夕阳生意”，但近年来这个行业正在重新获得关注。不同于传统量贩式KTV，“魅KTV”定位为互联网KTV，致力于“用科技制造欢乐”。自2018年4月北京簋街开出首店以来，“魅KTV”门店数量不断增加。开放加盟后，更是逆势增长。截至2023年6月，“魅KTV”签约门店已超400家。

千年观前街 一个采芝斋

苏州热线电话：0512-67276198 地址：苏州市观前街91号

全国热线电话：0512-67274512 网址：caizhizhai.tmall.com